

**Паспорт проектной идеи социального проекта  
«Долговременный уход: помощь рядом»**

Муниципальное образование (городской округ / муниципальный район)	Городской округ город Михайловка
Наименование организации-заявителя	Автономная некоммерческая организация социального обслуживания населения «Добрые сердца»
Наименование проекта	Долговременный уход: помощь рядом.
Проектное направление	Социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан
Актуальность проекта (выявленная потребность в решении той или иной проблемы)	<p>На территории городского округа город Михайловка на 1 января 2019 г. по данным Волгоградстата проживает 87148 человек. (<a href="https://volgastat.gks.ru/storage/mediabank/ЧислНас_2019.pdf">https://volgastat.gks.ru/storage/mediabank/ЧислНас_2019.pdf</a>) По данным УПФР РФ в городском округе город Михайловка численность людей старше трудоспособного возраста составляет 21 146 человек, то есть 24,3 % населения это пожилые люди с ослабленным здоровьем и дефицитом самообслуживания. Социальные услуги населению оказывают две организации: государственное казенное учреждение социального обслуживания населения «Михайловский центр социального обслуживания населения» (далее ГКУ СО «Михайловский ЦСОН») и автономная некоммерческая организация социального обслуживания населения «Добрые сердца» (далее АНО СОН «Добрые сердца»). Реализуются проекты и программы, направленные на повышение качества жизни людей старшего поколения: региональный проект «Старшее поколение» в рамках нацпроекта «Демография», система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Активное развитие получают новые технологии социального обслуживания : «Персональный помощник», «Сопровождаемое проживание», «Служба сиделок», которые позволяют человеку как можно дольше оставаться в домашней обстановке, что несомненно сказывается на психологическом комфорте и сокращение реабилитации. За 2019 год в АНО СОН «Добрые сердца» социальные услуги на дому получили 978 человек, из них по стационарозамещающей технологии «Персональный помощник» 13 человек. Всего в организации было оказано 225 373 социальных услуг, из них по технологии «Персональный помощник» 28 594 социальных услуги. На сегодняшний день на территории городского округа город Михайловка Волгоградской области отсутствует организация, предоставляющая гражданам, не имеющим инвалидность, за плату или бесплатно малые технические средства реабилитации и вспомогательные средства ухода во временное пользование. В филиале № 12 государственного учреждения — Волгоградского регионального отделения фонда социального страхования Российской Федерации выдаются технические</p>

	<p>средства реабилитации только инвалидам, согласно индивидуальной программы реабилитации, выданной учреждением медико-социальной экспертизы. ГКУ СО «Михайловский ЦСОН» функционирует социальный пункт проката технических средств реабилитации, в котором за плату на время предоставляются инвалидные коляски, ходунки, костыли, трости, антипролежневые матрасы. Однако услугами социального пункта проката также могут пользоваться только граждане, имеющие инвалидность. Обеспечение малыми техническими средствами реабилитации и вспомогательными средствами ухода граждан пожилого возраста и граждан, утративших способность к самообслуживанию временно в следствии травмы или кратковременного ухудшения здоровья на территории городского округа город Михайловка отсутствует. Фактически данная категория лиц лишена возможности получения вышеуказанных средств во временное пользование, что негативно сказывается на качестве жизни и периоде реабилитации. Не смотря на реализуемую в регионе систему долгосрочного ухода, целью которой является обеспечение людям, нуждающимся в уходе, достойный уровень жизни и максимальную реабилитацию, сохраняется большая социальная проблема по организации долгосрочного ухода родственниками и близкими за гражданами с дефицитом самообслуживания из-за отсутствия знаний и навыков ухода на дому. Не обладая знаниями по организации ухода, люди часто сталкиваются с необходимостью помещать пожилых или тяжелобольных родственников в дома престарелых, отделения паллиативной помощи и пр., что несомненно отрицательно сказывается на психологическом самочувствии нуждающихся в уходе, обостряя чувство одиночества, ненужности и, как правило, сокращая период жизни. Обучение родственников навыкам ухода и организации жизненного пространства с привлечением вспомогательных уходовых средств, полученных в безвозмездное пользование, несомненно позволит обойтись без помещения лиц, нуждающихся в уходе, в стационарные учреждения, и перейти к уверенному семейному уходу, как к стационарозамещающей технологии долгосрочного ухода.</p>
<p>Цели и задачи проекта</p>	<p><u>Цель проекта:</u>  содействие в реализации национальной стратегии и развитии системы долгосрочного ухода на территории Волгоградской области посредством внедрения инновационных подходов к организации ухода за пожилыми людьми и инвалидами.</p> <p><u>Задачи проекта:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Обеспечить организацию жизненного пространства граждан пожилого возраста и инвалидов посредством предоставления в безвозмездное пользование малых технических средств реабилитации, вспомогательных средств ухода.</li> </ol>

	<ol style="list-style-type: none"> <li>2. Организовать обучение социальных работников и родственников, осуществляющих уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами.</li> <li>3. Обучить граждан пожилого возраста и инвалидов пользованию малыми техническими средствами реабилитации и вспомогательными средствами ухода, сформировать навыки самообслуживания.</li> <li>4. Организовать информационную работу, направленную на освещение этапов реализации проекта и привлечению наибольшего количества его участников.</li> </ol>
Целевая группа проекта	<ul style="list-style-type: none"> <li>– граждане пожилого возраста и инвалиды</li> <li>– социальные работники и родственники, осуществляющие уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами</li> </ul>
Краткое описание проекта	<p>Проект направлен на повышение качества жизни пожилых людей и инвалидов, утративших способность к самообслуживанию, посредством обеспечения малыми техническими средствами реабилитации, а также средствами, облегчающими передвижение и уход. Данный проект также позволит сформировать и закрепить навыки пользования ТСР у граждан, уже получивших ТСР по программе индивидуальной реабилитации инвалида. Реализация проекта предполагает цикл мероприятий по организации обучения социальных работников и родственников, осуществляющих уход за пожилыми и инвалидами. В рамках проекта предполагается изготовление информационно-методических материалов, брошюр, листовок.</p>
Количественные и качественные показатели при реализации социального проекта	<p>Количественные показатели:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Количество граждан пожилого возраста и инвалидов, принявших участие в мероприятиях проекта — 368 человек</li> <li>2. обучено социальных работников — 79 человек</li> <li>3. обеспечено малыми техническими средствами реабилитации и вспомогательными средствами ухода — 30 человек</li> <li>4. обучено родственников и лиц. Осуществляющих уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами — 50 человек</li> <li>5. изготовлено информационных листовок и буклетов — 520 шт.</li> </ol> <p>Качественные показатели:</p> <p>Повысилось качество жизни граждан пожилого возраста и инвалидов за счет повышения компетенции ухаживающего персонала. Появилась мотивация к самообслуживанию и организовано жизненное пространство граждан пожилого возраста и инвалидов, благодаря получению в пользование малых технических средств реабилитации, вспомогательных средств ухода и знаний по их применению.</p>
Срок реализации (в зависимости от предъявляемых требований)	01 июля 2020 год — 31 июня 2021 год

грантооператоров)	
Требуемое финансирование (приблизительно, бюджетная смета проекта)	368199,00
Возможности софинансирования социального проекта (имеющая сумма в случае необходимости софинансирования), в руб.,	129997,80
Общий бюджет проекта	498196,80
Координатор проекта: Ф.И.О., должность, контактный телефон, E-mail	Юрисконсульт Ерохина Анна Григорьевна, 8-84463-4-16-89, dobro34@inbox.ru
Руководитель проекта: Ф.И.О., должность, контактный телефон, E-mail	Директор Вязигин Андрей Александрович, 8-84463-4-16-89, dobro34@inbox.ru